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Tutoŕıas Movilizadas
Introducción al Cálculo e Introducción al Álgebra
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I. Introducción al Álgebra

P1. En el esquema de la figura, los puntos P , A, B y C están en una horizontal. Considere los complejos
zA = OA, zB = OB y zC = OC (O el origen).

1) Escriba zA, zB y zC en forma cartesiana y en forma polar y en este último caso, en función de los
ángulos α, β y γ señalados (sin calcularlos).

2) Usando álgebra de números complejos, pruebe que α, β y γ satisfacen la relación α+ β + γ =
π

2
.

P2. Considere los complejos z =

√
2

2
+ i

√
2

2
y w =

1

2
+ i

√
3

2
. Encontrar el menor n ∈ N \ {0} tal que

zn = wn = 1.

P3. Sean z ∈ C \ {0}, un complejo dado, n ≥ 2 {z0, ..., zn−1} las ráıces n-ésimas de z. Calcule:

n−1∑
k=0

1

zk

P4. Pruebe que (∀n ∈ N) (2015− 2014i)2013
n

+ (2015 + 2014i)2013
n ∈ R.

P5. Sea S = {z ∈ C | |z| = 1}. Demuestre que (S, ·) es subgrupo de (C \ {0}, ·).
P6. Para z ∈ S, z 6= 1, se define

w =
1 + z

1− z
.

Demuestre que w ∈ (C \ R), vale decir, muestre que w es imaginario puro.
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II. Introducción al Cálculo

P1. Calcule los siguientes ĺımites:

1) ĺım
x→∞

log(x!)

x log(x)

2) ĺım
x→0

cos(x)
1

sin2(x)

3) ĺım
x→0

x

a

[
b

x

]
para a, b ≥ 0 y siendo [·] la función parte entera.

P2. Calcule, si existen, los siguientes ĺımites:

1) ĺım
x→0

ex − ex2

x

2) ĺım
x→0

ex − ex2

x2

3) ĺım
x→0

ex − ex2

x− x2
P3. Usando la definición de ĺımite de una función, demuestre que:

1) ĺım
x→π

√
sin(x)

ex
= 0

2) ĺım
x→0

cos

(
1

x

)
no existe.

P4. Un semićırculo de diámetro PQ descansa sobre la base de un triángulo isósceles PQR para formar la región
de la figura. Si A(θ) es el área del semićırculo y B(θ) es el área del triángulo isósceles (PR = QR = a), se
pide calcular:

P5. Sea f : A ⊆ R→ R una función y x0 ∈ A. Si ĺım
x→x0

f(x) = L > 0, demuestre que:

(∃δ > 0)(∀x ∈ A) 0 < |x− x0| < δ ⇒ f(x) > 0.
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